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Равна огледала 

 
Сада ћемо употријебити оно што смо научили у претходној лекцији из одбијања свјетлости, 

да научимо како се формира лик у равном огледалу, које сви имамо у својим 

домаћинствима.  

Огледала су углачане површине које одбијају највећи дио свјетлости која на њих пада. Једно 

од првих огледала за које су људи знали је површина мирне воде. Огледала се користе и као 

саставни дијелови огромног броја уређаја, као што су аутомобили или телескопи. У 

зависности од облика површине која одбија свјетлост, огледала се дијеле на равна, сферна 

итд... 

 

Најједноставније огледало је РАВНО огледало, чија је површина, како му и име каже, дио 

равни. Када станемо испред равног огледала, у њему видимо свој лик, који изгледа као да се 

налази у простору иза огледала, иако кроз огледало зрак свјетлости не може проћи. Такав 

лик се не налази заиста иза огледала, већ се само ствара такав утисак у нашим очима. Због 

тога се овакви ликови називају ИМАГИНАРНИ (привидни, нестварни) ликови.  

 

У оптици ћемо често тражити лик предмета у облику стрелице. У таквим случајевима је 

довољно наћи лик тачака које представљају почетак и крај стрелице, а затим их спојити. 

Проучићемо то на примјеру лика који даје равно огледало кад се предмет постави испред 

њега. Хајде прво да видимо како да формирамо лик једне тачке: 

На слици, тачка Р је предмет. Нацртате било која 

два зрака који полазе са предмета и падају на 

двије различите тачке на огледалу. Ти зраци 

одбиће се по закону да је упадни угао једнак 

одбојном. Лако је примијетити да ће након 

одбијања ти зраци све више и више да се 

удаљавају један од другог (физичари кажу да су 

ти зраци ДИВЕРГЕНТНИ). 

Лик тражимо у пресјеку зрака који су се одбили 

од огледала, али управо смо установили да се 

одбијени зраци разилазе. У таквим случајевима, 

цртамо продужетке одбијених зрака иза огледала 

(то су вам испрекидане линије на слици). Ти 

продужеци се сијеку! У пресјеку продужетака одбијених свјетлосних зрака налази се 

имагинаран лик, који је такође тачка, као и предмет. Имагинарни лик се налази привидно са 

друге стране огледала, на истој удаљености од огледала као предмет! 

 

Хајде сад да видимо како да формирамо лик усправне стрелице. Већ смо рекли да је 

довољно формирати ликове тачака које представљају почетак и крај стрелице. 
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На слици видимо један пар зрака 

који полазе са дна стрелице до 

било којих тачака на огледалу. 

Они се одбију од огледала по 

закону о одбијању свјетлости, а 

затим се разилазе. Цртамо њихове 

продужетке испрекиданим 

линијама иза огледала и 

продужеци се, наравно, сијеку. 

Мјесто пресјека је лик дна 

стрелице. 

Сада исто то урадимо и са врхом 

стрелице, спојимо ликове врха и 

дна стрелице и добијемо коначан 

лик. 

 

Јасно је да на исти начин добијемо коначан лик многих предмета, па и свој лик, само што 

бисмо за свој лик морали цртати ликове многих тачака, а за стрелицу је довољно два. 

Особине лика који се добије равним огледалом је да је имагинаран, исте је величине 

као и предмет и налази се на истом растојању од огледала као и предмет! 

Не заборавите и да, кад гледамо лик неког комплекснијег предмета, нпр. сами себе, 

десна страна предмета је заправо лијева страна лика и обрнуто. Ако ми не вјерујете, 

провјерите сами :) Такође, ако је огледало постављено хоризонтално, ликови изгледају 

изврнуто (обратите пажњу на лик моста који се формира одбијањем свјетлости о 

површину Требишњице). 

 

А сад, да вам одам једну тајну при цртању ликова у равном огледалу сад кад сте се 

намучили да нацртате горње двије слике. Ја сам лијепо напоменуо да је за лик тачке 

потребно нацртати два БИЛО КОЈА зрака која полазе из те тачке и падају на два различита 

мјеста на огледалу. Али, нисмо узели у обзир да је убједљиво најлакше нацртати један зрак 

који пада под правим углом на огледало, јер се он одбије истим путем којим је и дошао :) 

 

   упадни и одбијени зрак     продужени зрак 1 

                     предмет (P) лик (L) 

 

 продужени зрак 2 

 нормала 

 

 

 

                                 одбијени зрак 2 

  

Задаци: 

 

1. На којем растојању од равног огледала треба да стоји дјевојчица да би удаљеност између 

ње и њеног лика била 2,8 m? 
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2. Када се од равног огледала удаљимо 3 метра, колико смо се удаљили од свог лика у 

огледалу? 

 

3. Вертикални штап висине 0,3 метра налази се на растојању 0,2 метра од равног огледала. 

Колико је растојање од највише тачке штапа до најниже тачке његовог лика? 

 

4. Мољац се налази у висини очију посматрача и удаљен је 10 центиметара од равног 

огледала. Посматрач се налази иза мољца и удаљен је 30 центиметара од огледала. Колико 

износи растојање између посматрача и лика мољца у огледалу.  

 

5. Одбојкаш висок 202 центиметра стоји испред равног огледала. Огледало виси на 

вертикалном зиду. Колико треба да је дугачко огледало, да би одбојкаш у њему видио 

цијело своје тијело?  

 

 


